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SELMA WorkShop Oktober 2003 

Beitrag ELSTER GmbH

Vortragstitel:       „Der SELMA-Mengenumwerter für den Gasbereich“

Ausgehend von den grundlegenden Aufgabenstellungen eines Kompakt-Mengenumwerters für den Gasbereich werden die zusätzlichen SELMA-Anforderungen an das Messgerät erläutert, die auf den allgemeinen Zielen des SELMA-Projektes basieren. Diese wirken sich entsprechend auf die Struktur der Messgeräte aus, wie die Konzeption von Hard- und Software des Mengenumwerters mit integriertem Datenlogger zeigen wird. 

Vertieft werden die Betrachtungen  bzgl. des SELMA-Datenmodells, um die Modellierung nach dem dlms/COSEM-Ansatz mit  Gasmessdaten darzustellen. Verschiedene Möglichkeiten zur Systemeinbindung des Umwerters über lokale oder DFÜ-Schnittstellen zeigen die flexible Einsatzfähigkeit des Messgeräts. 

Zu einer ersten Praxisorientierung werden die betrieblichen Abläufe rund um den SELMA-Umwerter von der Initialisierung in der Prüfstelle bis zum Messbetrieb mit Datenabruf veranschaulicht. Der Ausblick beschäftigt sich u.a. mit den Nutzungsmöglichkeiten im Multimandanten-Betrieb und der Gestaltung gleitender Übergänge in Systemen.
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